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Прокуратурой Калужской области проводится отбор абитуриентов для заключения договоров о целевом обучении в ФГБОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», Санкт-Петербургском юридическом институте (филиале) Университета прокуратуры Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет им. О.Е. Кутафина». 
Для выпускников этих вузов открывается перспектива службы в органах прокуратуры, а полученное юридическое образование поможет сориентироваться в многообразии законов и подзаконных актов, какое мы имеем сегодня.
Прежде всего следует отметить, что юрист-понятие широкое, юридическое образование включает разные специальности, к тому же юрист-социально значимая профессия, роль которой в современном мире невозможно переоценить. Без юристов немыслимо обеспечение прав и свобод человека, защита интересов граждан и организаций, государства.

В отличие от правозащитных организаций, осуществляющих свои функции в отношении отдельных групп населения либо по отдельным направлениям, деятельность прокуратуры носит комплексный и универсальный характер. Деятельность органов прокуратуры является гарантом реального соблюдения прав и свобод человека и гражданина, обеспечивающих поддержание правопорядка в обществе. 
  
Работа по отбору абитуриентов уже начата. Желающие могут обратиться в прокуратуру Медынского района для прохождения собеседования и более полного информирования о порядке поступления.
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