Прокуратура Медынского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью 

Прокуратура Медынского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 41-летнего жителя Челябинской области. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2  ст. 111 УК РФ, предусматривающей уголовную ответственность за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью с применением предметов используемых в качестве оружия.
В ходе расследования уголовного дела и  судебного разбирательства установлено, что в августе 2023 года, подсудимый находился на территории пилорамы в сельском поселении д. Глухово Медынского района в состоянии алкогольного опьянения в ходе возникшего между ним и ранее знакомым ему потерпевшим конфликта, на почве возникших личных неприязненных отношений, используя в качестве оружия нож, нанес им не менее одного удара в область расположения жизненно важных органов брюшной полости потерпевшего, причинив повреждения внутренних органов, повлекших тяжкий вред здоровью, а также нанес не менее двух ударов руками и ногами в область головы потерпевшего которые вред здоровью не повлекли.
Подсудимый инкриминируемое деяние не признал. 
[bookmark: _GoBack]Подсудимый ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности, в том числе за совершение насильственных преступлений против личности (п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ), насильственных посягательств против собственности (ч. 2 ст. 162 УК РФ), а также за угрозу убийством, на учете врачей нарколога и психиатра не состоит, разведен, места работы не имеет.
С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.
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