Прокуратура Медынского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу об умышленном причинении легкого вреда здоровью 

Прокуратура Медынского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 58-летней жительницы 
г. Медыни. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2  ст. 115 УК РФ, предусматривающей уголовную ответственность за умышленное причинение легкого вреда здоровью с применением предметов используемых в качестве оружия.
В ходе расследования уголовного дела и  судебного разбирательства установлено, что в ноябре 2023 года подсудимая находилась в квартире по месту своего проживания на территории г. Медыни в состоянии алкогольного опьянения, где в ходе возникшего между ней и потерпевшей конфликта, на почве личных неприязненных отношений, используя в качестве оружия металлический чайник, нанесла им не менее одного удара в область головы потерпевшей, причинив повреждение в виде раны теменной области справа повлекшее легкий вред здоровью.
Подсудимая признала вину в совершении  инкриминируемого деяния. 
Подсудимая ранее привлекалась к уголовной ответственности за совершение аналогичного преступления (п. «в» ч. 2  ст. 115 УК РФ).
С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал подсудимую виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ и назначил наказание в виде 160 часов обязательных работ.
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